

49部手机 映射轨道公安为民情怀

□本报记者 刘俊科 通讯员 冀倩倩

2022年7月22日10时许,新百广场地铁站警务室接市公安局轨道交通分局指挥中心指令:有名乘客在新百广场乘坐地铁到平医院站途中,将自己的 iPhone 8p 手机遗忘在列车上,求助警方帮忙查找。随后,两位民警立即启动小区作战单元,经过一个多小时的摸排走访,最终在

时光街地铁站附近的一家餐馆找到了捡手机的人,将失主心爱的手机找回。高温下,两名民警的警服湿透,拿着自己失而复得的手机,激动万分的失主,连连对两位由于天气炎热后背警服已经湿透的轨道公安民警鞠躬感谢。

经初步统计,今年以来轨道交通公安分局共归还乘客49部手机。每次出警、处警、查找和“归还”,都是一段温暖、动人的警民故事,背后是轨道公安的汗水、付出、不厌其烦和厚植内心的为民情怀。这些真实故事的主人公不断在变,但故事的主

题永远未变,那就是轨道公安的为民服务初心和宗旨。

地铁作为城市的公共交通之一,是现代城市中广大市民出行的重要交通工具。石家庄地铁每日承载着近40万人次的出行,乘客在乘坐地铁中丢失手机在所难免。看似是小事,在轨道公安的心中却是大事,因为他们深知:现代社会手机已是“必需品”,它与群众的工作生活息息相关。只要事关群众,他们就牵挂在心。

市公安局轨道交通分局在持续创建雷锋式行业公安局的过程中,始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,依托地铁窗口这一特点,紧紧结合本职工作,树牢群众观点,持续深入贯彻群众路线,坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,始终保持同人民群众的血肉联系。

市公安局轨道交通分局相关负责人表示,下一步,他们将持续践行以人民为中心发展思想,在为民服务的征程中继续全警动员、真抓实干、久久为功,帮助群众纾难解困,书写轨道雷锋故事,充分展现“轨道公安速度”和“轨道公安温度”,成为省会一道亮丽的风景线。

点亮“平安灯”守护“烟火气”

长安公安分局开展夏季治安攻势“百日行动”

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 温路勤)守一城烟火,护一夏平安。连日来,长安公安分局在全区范围内吹响了夏季治安攻势“百日行动”集结号,他们以“时时放心不下”的责任感,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,化解各类安全隐患,点亮“平安灯”守护“烟火气”,切实巡出声势、查出隐患、宣出安全、防出平安,有效提升了辖区群众的安全感和满意度。

长安公安分局有效提升街面24小时见警率、管事率,坚持屯警街面、动中备勤,强化社会治安防控,既防“上半夜”,更防“下半夜”。突出广场、商圈、车站和特色街区等夜间人员密集场所,持续开展“见

警察、见警灯、见警车”行动,着力营造守护百姓身边安全的良好氛围,全力打响“百日行动”攻坚战。

坚持“每周不少于一次、重要节点频次递增”,定期、不定期组织开展治安集中整治,重点清查宾馆酒店、网吧酒吧、桑拿洗浴、棋牌会所等公共场所,重点打击涉黄赌毒违法犯罪行为,加强住宿实名登记查验,全力治乱除患,切实提高辖区的活跃度、和谐度和安全感。

坚持突出重点、靶向发力,多措并举、多管齐下,本着“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安混乱就重点整治哪里”的原则,针对侵害妇女、儿童、老人、残疾人等弱势群体利益,涉黑涉恶犯罪,寻

衅滋事聚众斗殴等带有季节性特点的违法犯罪,电信网络诈骗等多发侵财类犯罪,以及一些治安问题突出的重点领域,采取雷霆手段,更快破大案,更多破小案。

对寻衅滋事、打架斗殴、敲诈勒索等影响人民群众安全感的暴力犯罪从严从快处置;关注各类盗窃,对入室盗窃、打砸车窗等群众深恶痛绝的侵财小案聚力快破。同时,加强组织领导,成立工作专班,细化宣传方案。行动期间,该分局通过设置宣传点位、发放宣传资料、张贴悬挂宣传海报、开辟宣传栏,以及各大商超LED电子屏等扩大宣传效果。不仅如此,广大民警还深入夜市等人员流动大的场所,以小喇叭、面对面宣讲等方式,

宣传法律和安全知识,广泛深入宣传发动,为“百日行动”营造了良好舆论氛围和震慑声势。

专项行动开展以来,长安公安分局上下积极践行“党有所指、民有所需、警有所应”,发扬“亮剑”精神,发挥“守夜人”作用,紧紧围绕人民群众对社会治安的关切,有针对性地动态组织开展夏季治安巡查宣防集中统一行动。截至目前,夏季多发治安及纠纷类警情环比下降29.86%,同比下降34.19%;群众求助类警情同比下降3.4%,环比下降2.8%;排查矛盾纠纷196起,化解率100%。一组组数据的背后是“百日行动”成效初显的生动诠释,更是人民群众幸福感、安全感的持续攀升。



青年探访夜班劳动者

7月29日晚,石家庄市中华南大街小学的学生们走入西兆通地铁车辆段轨道交通综合维修基地,参观了地铁车辆的检修和运营等情况,了解到地铁的工作人员冒着酷暑,每晚默默坚守在岗位上,为地铁的安全运行提供了保障。

本报首席记者 张震摄

全省开展课后服务的义务教育学校达到100% 我市83.1万学生接受课后服务

本报讯(记者 赵艺 实习生 叶鸣)记者从省教育厅获悉,目前,全省开展课后服务的义务教育学校达到100%,实现了义务教育学校课后服务全覆盖、有需求的学生全覆盖、服务时间全覆盖。截至7月底,我市1462所义务教育阶段学校全面开展了课后服务,涉及学生总计83.1万人。

据了解,我市2015年在全省率先开展小学生免费托管试点工作,去年全面推行课后服务“三个全覆盖”,即义务教育学校全覆盖、服务时间全覆盖、服务对象全覆盖,做到“申请学生全纳入”。截至目前,我市1462所义务教育阶段学校全面开展了课后服务,占非寄宿制学校的100%;接受课后服务的学生共计83.1万人,占课后服务总需求人数的100%。实现义务教育课后服务“四个全覆盖”,2021年底,我市在实现课后服务学校、时间、有需求对象“三个全覆盖”的基础上,在全省率先全面实行课前托管服务全覆盖,做到课前、课中和课后服务时间的有机衔接,切实减轻家长负担。

同时,为贯彻落实市委、市政府便民惠民精神,充分体现对学生的关怀,我市在全省率先推行小学生暑假免费托管服务试点工作。小学生暑假托管服务坚持公益普惠性原则,采取市、区两级财政补贴方式筹措暑假托管服务费,小学生免费参与托管。

无极警方为生命开道 紧急救助休克女子

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 孙丽红)与时间赛跑,为生命开道。8月2日,无极县上演了令人暖心的一幕,无极交警在确保道路安全的情况下,为搭载突发休克女子的车辆开辟“绿色通道”,使病人及时送往医院得到救助,以实际行动为群众排忧解难。

8月2日7时45分,一辆车牌号为冀A45×××的白色轿车由东向西行驶至花园路智慧街路口时,向正在执勤的交警求助,执勤交警立即上前询问,得知该车正载着一名突发休克的女子,要立即前往县医院急救,家人担心因堵车耽误治疗时机,故向执勤交警求助。

了解情况后,执勤交警立即调来警用摩托车,开启警灯、鸣响警笛,为搭载病人的车辆开道。与此同时,执勤交警通过对讲机汇报情况后,交警大队有关领导一边规划最近的行程,一边通知沿路交警做好疏通维护,争取用最快速度安全顺利将病人送往县医院。

警用摩托车一路疾驰,仅用三分钟,就将病人护送到县医院,并全程陪同患者家属办理了入院手续等事宜。看到病人得到有效救治后,民警才向病人家属告别,回到了工作岗位。

“多亏有你们一路开道,她才能及时就诊,感谢公安民警!”病人家属由衷连连道谢,称无极公安真正做到了“全心全意为人民服务”。

天上人间七夕日 共赏燕赵织女星

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 小雨)为弘扬优秀传统文化,维护优秀传统文化和家庭稳定,构建和谐社会,河北省七夕情人节组委会、河北省民俗文化协会牵头组织了第十七届“河北省七夕情人节”暨第八届“天河山杯·寻找今日织女星”活动。经过一个多月的紧张评选,近日,其结果揭晓。

据介绍,“河北省七夕情人节”以“爱情忠贞,夫妻和睦”为主旨。此次活动申报参评的基本条件是“夫妻恩爱,家庭和睦”,并且要各有所长,各有奉献。6月25日发出通知后,各地积极行动,踊跃申报。截至7月25日,共收到推荐材料170余件。7月26日,经第八届织女星评委会议,专家们认真阅稿、热烈讨论、公正评判,最终评选出金奖两名;赵县的女企业家姚凤娟、邯郸市峰峰矿区的医护人员葛志红、银奖三名;衡水张静红、成安翟新月、衡水宋荣香。同时,评选出夏霞蕾、齐玉娟等6名才女星;王爱平、纪梅、李梅珍等15名才女星;周志国、王海霞、陈文丽等16名善女星;李桂清、米云云等7名孝女星,并评出李芬、谷玉萍等8人为织女星提名奖获得者。

女儿即将入学却未办理居住证 派出所为民解忧获赠锦旗

本报讯(记者 刘俊科)自夏季治安打击整治“百日行动”深入开展以来,为进一步推动社会治理现代化提质增效,夯实社会治理基础,市公安局新华分局新华派出所全体民警牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识,坚持服务人民的立警之本,用实际行动办实事、解民忧。近日,该所成功帮助居民办理居住证获赠锦旗。

7月14日,辖区居民王先生匆匆到该所综合服务大厅寻求帮助,其女儿即将入学但未办理居住证。经核实,王先生于2021年11月办理居住证登记,按规定应于2022年5月出证,但王先生因个人原因未能及时到派出所办理出证手续。女儿入学时间将至,校方规定居住证日期必须为2022年6月15日之前,王先生希望户籍民警将居住证的出证日期改为2022年6月15日之前,否则将影响女儿正常入学。户籍民警向王先生耐心解释居住证由系统形成,无法人为更改,但可为其出具登记半年以上的居住证明。按照程序,出具居住证明需现场采集照片,但王先生的女儿未在身边,户籍民警多次请示治安大队流管中队,根据特事特办原则,最终顺利为王先生出具了居住证明。

7月25日,王先生将一面印有“心系百姓 为民解忧”的锦旗送至该所综合服务大厅,向户籍民警连声道谢:“你们的工作效率高,感谢你们认真负责的工作态度,心系群众为民解忧!”

警方提示:办理居住登记的居民请在规定时间内及时办理出证手续,以免因出证时间影响办理。此外,为方便来石务工长期居住的居民,请通过微信“冀时办”小程序,进行居住证申领登记,该项程序具有多项便民功能,群众可根据个人情况进行办理。

以分换物树新风 以物励志增干劲

行唐县以“小积分”撬动乡村“大治理”

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 刘梅全)“俺没花自己一分钱,用参加村里卫生大扫除活动获得的80积分,兑换了两袋大米,感觉特别有成就感。”近日,谈起村里的“电力爱心超市”,行唐县城寨乡北郝峪村村民赵艳辉赞不绝口。

据国网行唐县供电公司经理王泽龙介绍,“电力爱心超市”是该公司为驻北郝峪村工作组争取到的石家庄首个“国网赋能乡村工程爱心助农行动”公益品牌的重点项目。该项目以乡村治理积分制为抓手,通过“以劳积分、以分换物、以物励志”的方式,引导帮扶村群众积极参与乡村治理、公共服务和美丽乡村建设,激发群众

主动干事、乐于奉献的热情,打造文明乡风、淳朴民风、良好家风。

获得县级表彰50分/次、获得星级文明户、光荣之家、道德模范等荣誉称号50分/次、见义勇为30分/次、参与村集体公益活动20分/次、举报秸秆焚烧10分/次……在北郝峪村,行唐县供电公司驻村第一书记马强告诉记者,村里组建了爱心积分评议团,由驻村工作组组长、村“两委”干部及村民代表10人组成,他们把村内日常开展的35项活动,分成功绩产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等五大类,细化制定了每一项活动的积分参考分值,并在村委会

公示牌上进行公示。

在北郝峪村“电力爱心超市”,记者看到,粮、油、米、面等生活用品及家用小电器等数十种商品整齐地摆放在货架上,并标上了相应的分值,村民们正在货架前比对、挑选自己所兑换的物品。

“为村里献爱心、作贡献,就可以得到相应的积分奖励,获得的奖励可在超市兑换等分值的物品,激发了乡亲们的内生动力,变‘要我振兴’为‘我要振兴’,起到了一种导向的作用。”北郝峪村党支部书记赵振国说,“‘积分制’增强了群众‘主人翁’意识和建设美丽乡村的责任感。”

据介绍,自6月27日“电力爱心超市”试运营以来,该村已组织开展村民中心广场卫生大扫除、超市货物整理活动、“我爱读书”活动,对“电力爱心超市”建设运营提出合理化建议等活动4场,共有20多个村民获得520分积分。

“下一步,我们将在村内开展‘优秀共产党员’‘好媳妇’‘好婆婆’‘星级文明户’‘美丽庭院’等评选活动,通过将尊老爱幼、孝老爱亲、邻里和睦、善行义举、好人好事等好行为好习惯进行量化,引导向善的道德新风尚,让美丽乡村焕发出新时代文明和谐的新气象。”马强说。

女子接到“警察”电话

想起反诈宣传走进派出所及时止损

本报讯(记者 刘俊科)“李女士,您好!我是石家庄市公安局的王警官,你名下的护照于2022年7月15日自越南到哈尔滨,涉嫌非法入境,我们这里有些情况需要您配合调查一下。”当日,平山县的李女士接到“王警官”打来的电话,称其涉嫌非法入境,现哈尔滨警方已受理案件。”

李女士有些疑惑,自己近期根本没有出国啊,后来听到电话另一端准确说出自己姓名、身份证号、护照信息,且对方语气严肃,说得头头是道,李女士心中惊疑不定,担心是不是有人冒用了自己信息。

接着对方步步紧逼,告知李女士不按照提示做会对她造成严重影响,涉拘留、征信,影响孩子上学等等。李女士想着孩子明年面临高考,必须把事情处理了,于是按照对方指示进行操作。

随后,“王警官”称哈尔滨市具体负责人将会联系李女士,做进一步调查。通话中,对方指导李女士下载某APP并提供了一个会议号让李女士加入。在该APP会议视频中,李女士按照对方指导关闭了手机设置里的防火墙,并提供了两张银行卡,涉及7万元。在对方引导李女士将钱转入安全账户

时,李女士想着为什么要把微信和“国家反诈中心”APP都必须关闭了,开始心存怀疑。这时,李女士想起了派出所各种反诈宣传,于是一边打电话一边往派出所走去。

得知原委后,平山县公安局南甸派出所民警立即接过电话,质问对方,还没说两句,骗子就主动挂断了电话。“不转账是对的。”民警告诉李女士,这是典型的冒充公检法诈骗。随后,民警耐心对李女士讲解了防骗反诈知识,并恢复了手机设置,打开“国家反诈中心”APP权限,更改了银行卡信息。

警方提醒
公安机关不会通过电话办理案件,也从未开设过任何“安全账户”。同时,请大家警惕境外来电,尤其是00或者+开头的电话。如果您没有固定的海外关系,且频繁收到境外来电,那么这些境外来电几乎全是诈骗电话,请提高警惕,谨慎接听。

声明

- ◆刘履端不慎将敬老优待证丢失,证件号为221015,特此声明。
- ◆长安安心便利店丢失食品经营许可证副本,许可证编号:JY11301020034022,特此声明。
- ◆长安区玖思安便利店丢失食品经营许可证副本,许可证编号:JY11301020034047,特此声明。
- ◆长安汤姆家的饭店食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY2130102007726,特此声明。
- ◆2022年6月17日,本报第五版刊登的《深泽县自然资源和规划局关于河北农哈哈机械集团有限公司智能管控中心建设项目建设工程规划许可证作废的声明》中,内文时间“2020年4月14日”改为“2022年4月14日”,落款时间“2020年6月15日”改为“2022年6月15日”,特此声明。